

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 10
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 7 МАЙ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Боян Магдалинчев – представляващ Висшия съдебен съвет

ОТСЪСТВАЩИ: Вероника Имова, Галина Захарова, Даниела Марчева, Пламен Найденов, Олга Керелска

На заседанието присъства Таня Радуловска – служебен заместник-министър на правосъдието

На заседанието присъства Теодора Точкова – главен инспектор на Инспектората към ВСС

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 9,42 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следната допълнителна точка:

8. Проект на решение за приемане на доклад от Цветинка Пашкунова - член на Висшия съдебен съвет, от участие в среща на екипа по проект „Независимост, отчетност и качество на правосъдието“ на Европейската мрежа на съдебните съвети, проведена в периода 16 - 17 април 2026 г. в гр. Брюксел, Белгия.

Внася: Цветинка Пашкунова - член на Висшия съдебен съвет

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

1. ОТНОСНО: Произнасяне по редовността и допустимостта на предложението от народни представители от 51-вото Народно събрание за дисциплинарно освобождаване от длъжност на Йордан Андреев Стоев - избран член на Висшия съдебен съвет от квотата на Народното събрание, избран с решение на Народното събрание от 20.09.2017 г. (обн. в ДВ, бр. 77 от 26.09.2017 г.), на основание чл. 130, ал. 8, т. 4 от Конституцията на Република България, във връзка с чл. 27, ал. 5 от Закона за съдебната власт

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

1.1. Не приема предложението на Йордан Стоев и на Атанаска Дишева за разглеждане на точка 1 от дневния ред в открито заседание, при включени камери.

1.2. Не приема предложението на Атанаска Дишева на основание т. 6, изречение 2-ро, във връзка с изречение 1-во, т. 4, буква „б“, във връзка с § 2 от Преходните и заключителни разпоредби на Вътрешните правила за дисциплинарната дейност на Пленума на Висшия съдебен съвет по отношение на избраните членове на Висшия съдебен съвет, да се уведоми вносителят на предложението да оправомощи свой представител пред Пленума на Висшия съдебен съвет в 7-дневен срок от получаване на съобщението.

1.3. Да се съберат в рамките на заседанието доказателства за липса на хипотезата по чл. 310, ал. 5, т. 1 от ЗСВ - за какъв период от време след датата 22 май 2023 г. Йордан Стоев е ползвал законоустановен отпуск и с каква продължителност е той.

1.4. На основание чл. 310, ал. 2, изречение първо, предложение първо, във връзка с ал. 1, ал. 3, изречение второ от Закона за съдебната власт, **НЕ ОБРАЗУВА** дисциплинарно производство по предложение с регистрационен индекс № ВСС-5269/24.03.2026 г. от 48 народни представители от 51-вото Народно събрание за налагане на дисциплинарно наказание по чл.

308, ал. 2, т. 2 от Закона за съдебната власт на Йордан Андреев Стоев – избран член на Висшия съдебен съвет от квотата на Народното събрание.

1.5. Решението по т. 1.4 може да се обжалва пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

(в гласуването на решенията по т. 1 не участва Йордан Стоев)

БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

2. ОТНОСНО: Проект на решение на Министерския съвет за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г. за плащания на задължения по сключени договори от минали години за основен ремонт и обзавеждане на имоти, собственост на органи на съдебната власт, във връзка с т. 8 от Протокол № 14/29.04.2026 г. от заседание на Комисия „Управление на собствеността“ към Пленума на Висшия съдебен съвет

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

2.1. ПРИЕМА проекта на решение на Министерския съвет за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г. за плащания на задължения по сключени договори от минали години за основен ремонт и обзавеждане на имоти на органите на съдебната власт с приложен проект на финансова обосновка.

2.2. Проектът на решение на Министерския съвет с приложения проект на финансова обосновка да бъде изпратен на министъра на правосъдието и министъра на финансите.

3. ОТНОСНО: Доклад за финансовото управление и контрол и вътрешния одит във ВСС за 2025 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ПРИЕМА доклад за финансовото управление и контрол и вътрешния одит във ВСС за 2025 г. съгласно чл. 20, ал. 3 от Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор, който да бъде изпратен на Народното събрание и Сметната палата в законоустановените срокове.

4. ОТНОСНО: Предложение на председателя на Районен съд – Силистра за безвъзмездно предоставяне на 10 (десет) броя компютърни конфигурации на Районна служба „Изпълнение на наказанията“ – Силистра при Областна служба „Изпълнение на наказанията“ – Варна

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ДАВА СЪГЛАСИЕ, на основание чл. 28, ал. 1 от Закона за държавната собственост, Районен съд – Силистра да предостави безвъзмездно 10 (десет) броя компютърни конфигурации на Министерството на правосъдието за нуждите на Районна служба „Изпълнение на наказанията“ – Силистра при Областна служба „Изпълнение на наказанията“ – Варна по приложен списък.

УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА

5. ОТНОСНО: Упълномощаване на представляващия Висшия съдебен съвет да подпише допълнително споразумение с Областна администрация на Област Ловеч за изменение на Договор № 8/01.02.2023 г. (рег. № ВСС–2785/14.02.2023 г.), сключен между Областна администрация на Област Ловеч и ВСС

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

УПЪЛНОМОЩАВА представляващия Висшия съдебен съвет да подпише допълнително споразумение с областния управител на област Ловеч към Договор № 8 от 01.02.2023 г. (рег. № ВСС–2785/14.02.2023 г.) за безвъзмездно управление на имот – публична общинска собственост, във връзка с утвърдена Методика за определяне размера на разходите,

извършвани в административна сграда Дом „Преслав“ с адрес: гр. Ловеч, ул. „Търговска“ № 24, в сила от 01.03.2026 г.

6. ОТНОСНО: Упълномощаване на представляващия ВСС да отправи искане до председателя на Общински съвет – Димитровград и кмета на община Димитровград за безвъзмездно предоставяне за управление на ВСС на част от имот, находящ се в гр. Димитровград, за нуждите на Районен съд - Димитровград

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

6.1. УПЪЛНОМОЩАВА представляващия Висшия съдебен съвет (ВСС) да отправи искане до кмета на община Димитровград и председателя на Общински съвет - Димитровград за:

6.1.1. Прекратяване на Договор рег. № ВСС-17045/21.12.2017 г., сключен между ВСС и Община Димитровград, по силата на който са предоставени за безвъзмездно ползване и управление две помещения в административна сграда с идентификатор 21052.1015.74.4 по КККР на гр. Димитровград, находяща се в гр. Димитровград, бул. „Георги Сава Раковски“ № 13 на кота + 0.00 - помещение № 17 и помещение № 18 на кота + 3.60, за нуждите на Районен съд – Димитровград.

6.1.2. Сключване на нов договор с кмета на община Димитровград за безвъзмездно предоставяне право на управление на ВСС за нуждите на Районен съд – Димитровград на част от общински имот, представляващ: две помещения в административна сграда, находяща се в гр. Димитровград, бул. „Георги Сава Раковски“ № 13, а именно:

- Самостоятелен обект с идентификатор 21052.1015.74.4.2 в гр. Димитровград, бул. „Георги Сава Раковски“ № 13, ет. 1, вид собственост „Общинска частна“, тип „За делова и административна дейност“, с площ по документ 76 кв.м и прилежащо мазе с площ 68 кв.м, заедно със съответните идеални части от общите части на сградата, и

- Самостоятелен обект с идентификатор 21052.1015.74.4.3 в гр. Димитровград, бул. „Георги Сава Раковски“ № 13, ет. 2, вид собственост

„Общинска частна”, тип „За делова и административна дейност”, площ по документ 76 кв.м, заедно със съответните идеални части от общите части на сградата, за срок от 10 (десет) години.

7. ОТНОСНО: Упълномощаване на представляващия Висшия съдебен съвет да изрази становище пред областния управител на област Стара Загора относно отпаднала необходимост за ВСС от имоти - частна държавна собственост, находящи се в гр. Стара Загора

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

УПЪЛНОМОЩАВА представляващия Висшия съдебен съвет да изрази становище пред областния управител на област Стара Загора, на основание чл. 17, ал. 2 от Закона за държавната собственост, относно отнемане на имоти - частна държавна собственост, представляващи ведомствени апартаменти, находящи се в гр. Стара Загора на адрес: ж.к. „Три чучура – север“, бл. 67, ет. 8, ап. 22 и бул. „Никола Петков“, бл. 47, ет. 3, ап. 22, предоставени в управление на ВСС, поради отпаднала необходимост за съдебната власт.

ДОПЪЛНИТЕЛНА ТОЧКА

8. ОТНОСНО: Доклад от Цветинка Пашкунова - член на Висшия съдебен съвет, от участие в среща на екипа по проект „Независимост, отчетност и качество на правосъдието“ на Европейската мрежа на съдебните съвети, проведена в периода 16 - 17 април 2026 г. в гр. Брюксел, Белгия

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

8.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ доклада от Цветинка Пашкунова - член на Висшия съдебен съвет, от участие в среща на екипа по проект „Независимост, отчетност и качество на правосъдието“ на Европейската мрежа на съдебните съвети, проведена в периода 16 - 17 април 2026 г. в гр. Брюксел, Белгия.

8.2. ВЪЗЛАГА на отдел „Международна дейност“, дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“ в АВСС, да публикува доклада по т. 8.1 на интернет страницата на Висшия съдебен съвет в раздел „Международна дейност/Доклади анализи и решения/Доклади от международни срещи“ и раздел *Международна дейност/Международно сътрудничество/Международни организации/Европейска мрежа на съдебните съвети/Проект „Независимост, отчетност и качество на правосъдието“ – 2025 - 2026.*

Закриване на заседанието – 13,28 ч.

Стенографи:

Катя Симова

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

Зоя Костова

Зорница Божкова

(Изготвен на 07.05.2026 г./ЗБ)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров

Главен секретар на ВСС

(11.05.2026 г.)

Публикуван на 11.05.2026 г.